
 
 
 

Referat fra ordinær Generalforsamling i Skæring Fællesråd 

Skæring Lokalcenter,  
Sommersmindevej 2, 8250 Egå 

Onsdag d 30/3 2022 kl. 19. 
Dagsorden 

1. Valg af stemmetællere  
2. Valg af dirigent og referent 
3. Bestyrelsens/formandens beretning  
4. Udvalgsberetninger 
5. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab  
6. Behandling af indkomne forslag  
7. Orientering om og godkendelse af budget for det kommende år samt godkendelse af kontingent  
8. Valg af medlemmer til bestyrelsen  
 På valg er  

 Anette Reese (som er villig til at modtage genvalg) 
Ivar Nedergaard (som er villig til at modtage genvalg) 
Lise-Lotte Callesøe York (som er villig til at modtage genvalg)  

9. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen  
Christel Ebsen (som er villig til at modtage genvalg) 

10. Valg af revisorer  
 Er ikke på valg i år 
11. Valg af revisorsuppleanter 
 12. Eventuelt 
   

Referat 

  

Ca. 25 fremmødte i cafeen Lokalcenter Skæring 

1. Valg af stemmetællere  
 Ikke aktuelt 

2. Valg af dirigent og referent. 

Anette Reese blev valgt til dirigent 

 Annbritt blev valgt til referent 

 Dirigenten konstaterede, at mødet var korrekt varslet. 

 



 
 
 
3. Bestyrelsens/formandens beretning  
 

Lise lotte fremlagde beretningen. Beretningen blev fulgt på projekter og omdelt til 
deltagerne. 

Formandens beretning blev godkendt. Beretningen er efterfølgende lagt på hjemmesiden 

 
4. Udvalgsberetninger 
 

Beretning fra trafikudvalget: 

Der arbejdes med at prioritere de fokuspunkter, Aarhus kommune har bedt os finde i 
henholdsvis Skæring (helhedsområdet) og det gamle sommerhusområde. 

Skæring Havvej til Åstrup Strandvej, inklusiv Plantagevej, skal med i forhold til 
fartbegrænsninger, synliggørelse af disse, samt trafikale indsatser til at nedbringe farten.  

Skæring Havvej krydses ofte af børnegrupper, samt ældre på tur til stranden, og det er med 
livet som indsats, idet der køres alt for stærkt. 

Da beslutningen blev taget om at overgå til boligområde, var der mange, der ikke ønskede 
vejbelysning, for at bevare det naturlige mørke. Men måske der kan findes nogle løsninger, 
der ikke er høje lysmaster. 

Der ønskes gode trafik og lysløsninger, hvor ”dark sky” og naturen prioriteres. Der ligger 
gode tanker i planen for overgangen fra sommerhusområde til boligområde. 

Kan vi blive testområde for kommunens 40 km/t forsøg? 

Beretning fra Natur- og Miljøudvalget: 

Udvalget arbejder for at sikre de grønne områder og biodiversiteten i området. Gerne 
suppleret med skovrejsning. Kontakte Risskov i forhold til spørgsmålet om kystsikring- 

 

  

5. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab  
 

Fællesrådet, blev som bekendt etableret i slutningen af 2021. Der ikke er ret meget regnskab 
for 2021 grundet opstart af fællesrådet.  Regnskab for 2021 og 2022 slås sammen og 
fremlægges ved den ordinære generalforsamling i 2023. Der skal derfor ikke godkendes 
regnskab denne gang. Dette havde kassereren drøftet med revisor som ikke havde 
bemærkninger. 



 
 
 
 
6. Behandling af indkomne forslag  
 

Der er ingen indkomne forslag 

 

7. Orientering om og godkendelse af budget for det kommende år samt godkendelse af kontingent 

Ivar uddelte og gennemgik det af bestyrelsen godkendte budget for 2022. 

Fællesrådet har 9 gruppemedlemmer og 26 individuelle medlemmer. 

I budgettet er der afsat DKK 5000 til en husstandsomdeling af ”flyers”. Forsamlingen foreslog 
at bruge nogle af ”flyer” pengene på at hyre en SoMe specialist. Det blev nævnt at 
postkasseomdelinger ikke er særlig effektive. 

Der er potentiale for flere medlemmer end budgettet lægger op til, når der ses på antallet af 

matrikler i Skæring. Borgermøder kan sikkert tiltrække flere medlemmer. 

Fokus på SoMe kan potentielt også tiltrække flere medlemmer, når der kan skabes mere 

Interesse for fællesrådets arbejde. 

Det er vigtigt at få meldt ud, at fællesrådet er den øverste kontakt i forhold til Aarhus 
Kommune. Mange er ikke klar over dette, da de ikke har været vant til at have et Fællesråd. 

Det er vigtigt at få grundejerforeningerne med som medlemmer i fællesrådet, 

for også at give grundejerforeningerne en stærkere fælles stemme ind i kommunen. 

Aarhus kommune kan dog, jvf. de øvrige fællesråd, være svære at danse med, men Aarhus 

kommune ønsker et styrket samarbejde med fællesrådene. 

P.t. ligger fællesrådene under Miljø og teknik, men der er snak om, hvorvidt de skal ligge 
under borgmesterens afdeling, for at give et bredere perspektiv end bare trafik og miljø. 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2023.  Det er DKK 250 for gruppemedlemmer 
og DKK 150 for individuelle medlemmer. 

Forsamlingen godkendte uændret kontingentet. 

Muligheden for at husstande og enkeltmedlemmer kan melde sig ind gør, at det er sværere 
for f.eks. grundejerforeninger at overtage fællesrådet. Skal det ændres, kræver det en 
vedtægtsændring. 

 

 



 
 
 
8. Valg af medlemmer til bestyrelsen  
 

Anette Reese meddelte, at hun ikke var til rådighed.  

Ivar Nedergaard blev genvalgt 

Lise Lotte Callesøe York blev genvalgt 

Det var ikke muligt at besætte den sidste plads i bestyrelsen. Forsamlingen gav mandat til, at 
bestyrelsen kan finde og indsætte det sidste bestyrelsesmedlem, der så vil være på valg igen 
ved næste generalforsamling, idet vedkommende ikke er formelt valgt af 
generalforsamlingen 

 

9. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen  
 

Sussi Bahn blev valgt 

Christel Ebsen blev valgt 

Simon Fristed Eskildsen blev valgt 

 

10. Valg af revisorer  
 
 Er ikke på valg i år. Per Sundgaard fortsætter som revisor. 
 

11. Valg af revisorsuppleanter 
 

 Jens Hansen blev valgt 

12. Eventuelt 
 

Det, der blev fremlagt angående området bag Føtex, er baseret på en workshop, der har 
været afholdt mellem Aarhus kommune og beboere i Skæring. Der genfortælles i korte træk 
hvad der er af planer. Der vil komme mere information i forbindelse med et kommende 
borgermøde omkring dette. 

Det forlyder, at der måske arbejdes for yderligere udstykning på den anden side af Egå 
Møllevej, hvor der i denne forbindelse også har været snak om, at der muligvis vil være 
noget medfinansiering af en tunnel under Grenåvej. 



 
 
 

Bestyrelsen ønsker at afholde fællesmøder angående relevante emner, baseret på, hvad der 
er vigtigt for beboerne i Skæring. 

Mulige emner: 

Belysning og lokalplan? 

Sikker skolevej/sikker trafik – eksempel de trafikale udfordringer, grundejerforeningen har 
med Egå Møllevej 

Hvordan får vi de trafikale forhold up to date, så de følger med udviklingen af området? 

Arbejdet med skovrejsning Kystsikring – hvorfor er det ikke kommunens ansvar (invitere en 
fra Aarhus kommune til at forklare?)? Og hvad kan vi så gøre? Påvirker de store 
krydstogtskibe vores strand i forhold til erosionen? Der er fjernet høfter, der ellers fungerede 
som bølgebrydere 

Promenade fra Aarhus Ø til Skæring? 

Kan engen/den grønne kile udvikles til et grønt rekreativt område? 

Naturstier? 

Sti fra Svinbovej til Svinbo, en hjulsporsvej, der kunne være en mulighed som sikker vej for 
gående og cyklende, hvis den vedligeholdes. Kan man lede noget af ”børnetrafikken” væk fra 
de trafikerede veje via udvikling af stier i området? 

Genbesøge lokalplanen for Skæring/sommerhusområdet? 

Sprøjtefrit område? 

 

For Referatet:  

Annbritt Jørgensen 

 

 


